



丙申年十一月廿九  
2016年12月27日  
星期二

电子版:www.zjgrrb.com  
电子邮箱:zjgrxw@163.com  
国内统一刊号:CN33—0018  
邮发代号:31—2 总第10534号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

全国资本市场  
首个人才板在杭启动

据新华社杭州12月26日电 12月26日,全国资本市场首个人才板在杭州启动,这是浙江省委人才办、省金融办、浙江股权交易中心围绕“人才”这一核心要素,致力集聚国际人才资源、强化人才资本对接、优化人才金融服务而设立打造的全国资本市场中第一个人才板块。

地址:杭州市文一路30号12号楼 邮编:310013

## 这一年·人物志(一)

本报记者走基层  
年终特别报道

光阴似箭又一年。

在去年年末刊发《这一年·人物志》时,我们曾郑重表态:新的一年里,我们将继续“走下去”“沉下去”,倾力传达工会好声音,讲述职工好故事,宣扬劳动好典型——因为我们深知,只有记者接地气,新闻才能有力量有灵气!

又到岁末,翻检这一年的报道,一个又一个记者笔下的人物栩栩如生地展现在我们眼前。在这一年里,我们的记者时刻聚焦着那些平凡而伟大的普通劳动者、工会人,这些普普通通的人物,却

在自己的平凡岗位上发挥着光和热,作出了不平凡的贡献,有的,甚至牺牲在工作的一线……

在即将到来的新一年,我们仍然将秉持传达工会好声音,讲述职工好故事,宣扬劳动好典型的办报宗旨,铁肩担道义,妙手著文章。我们采写的新闻必须是带着体温的、带着情感的、带着汗水的;必须是彰显正义、坚守良知的;我们要极力为职工的权益鼓与呼,当好职工的贴心人、表达者、领航者。

因为,我们一直坚信,只有不断深入基层、深入群众、深入生活,我们才能记录下广大劳动者在为高水平全面建成小康社会的新征程上书写的新的华章!才能不负广大职工群众的期望!

编者

## 协警礼为奇: “中国英雄”回归平凡



(4月29日第1版报道)



(4月30日第1版报道)

记者胡翀报道 从默默无闻的一名普通协警,到全国知名“网红”、英雄,这一年,对杭州市公安局交警局西湖大队文教中队协警礼为奇来说,注定是不平凡的一年。

时钟拨回到2016年4月21日下午4点,正在杭州文二路学院路口执勤的礼为奇,发现逐渐开始迎来晚高峰的路口,有塌陷的征兆,心知要出事的他赶紧上报情况,并在领导的组织下,迅速用疏导桩筒将颜色各异的路面与正常行驶的各类车辆和行人隔离开。4分钟后围住桩筒的位置变

成了一个十米见方的黑洞——路面塌陷了。而礼为奇及时处置的所有动作,通过视频监控,迅速传遍网上,他,也在一夜间成了“中国英雄”。

在这之后,礼为奇接受了不下百次的采访。在省委、省政府进行“五一”表彰的最后时刻,他获评省五一劳动奖章,省委书记、省人大常委会主任夏宝龙在大会上点名对其表扬。

2016年即将过去,当记者再次站在这个东北汉子面前,发现他的身上起了一些变化。如今的礼为奇不再是当初记者采访时问一句,回答10个字的礼为奇了;而原先是七八年,只能拨打电的翻盖手机也换成了新的触屏手机了。不过,礼为奇脸上的那份腼腆,和行事低调的做派却依然如初。“工作上,现在领导安排我负责文二路保俶路这块区域了。”礼为奇说,“在老家的女儿,现在来到身边了,在杭州电子职业学校念高一,我们的租房现在在上塘路这边了。”

礼为奇告诉记者,其实工作、生活的变化并不大,心态也依然还是当初的心态。“最关键的还是要把工作做好,其他的我都服从组织安排。”礼为奇表示,“现在,父母还在老家,如果以后有能力在杭州买房的话,老人家愿意过来,就接过来,不过现在只能在脑子里想想。”

## 烈士邹宁浩: 都市火魂浩气长存

记者吴晓静报道 岁末年终,回访这一年的人物,有的依然在岗位上坚守理想,有的期待着新一年的变化。然而,有的人却再也联系不上……

日前,公安部批准在12月16日以义乌市一厂房火灾扑救过程中牺牲的义乌市公安消防支队北苑中队消防战士邹宁浩为烈士,并颁发献身国防金质纪念章,浙江省公安厅追记邹宁浩个人一等功,追授其为“优秀共产党员”。

12月16日16时35分,义乌市洁康管业有限公司发生火灾,一名负责火场拍摄、记录的消防战士在救援过程中不幸英勇牺牲,被发现时,他手中仍紧紧拿着被烧焦的相机。牺牲战士名叫邹宁浩,武义人,1987年出生。他也是本报的一名优秀通讯员,在这场火灾发生前21分钟,还通过电子邮件给本报发来稿件。

据统计,自2005年12月以来,邹宁浩分别在中央、省、市级媒体上发表消防新闻报道近3万余篇。上个月,11万字的义乌首本消防题材类书籍《都市火魂》正式发行,编撰者也是邹宁浩。

对于他热爱着的消防事业,本月初,邹宁浩还在朋友圈发出感言:消防宣传员也是消防队伍的一员,更是英雄、典型背后默默助推的一分子,因为有着他们

记录与宣传,不仅真实地还原了灭火救援现场,同时也记录下了各类突发情况,甚至拍摄的视频是许多火灾调查中的有力证据,虽然不在一线战斗,但是却宣传出了许多典型,许多英雄更留下了许多珍贵的资料,我是消防宣传我骄傲!

宁静致远风云上,浩气长存天地间。邹宁浩牺牲后的第4天,社会各界送别烈士,除了他的家人、战友、朋友,还有许多群众自发赶来,与英雄作别。有人为他创作了一首名叫《你一直在我们身边》的歌曲:“你是都市火魂,历经无数次惊险,你是战地记者,记录消防兵的勇敢,唯独没有留下自己的画面。你用无限忠诚守护幸福的家园……”



(12月19日第1版报道)

宁波市镇海区总工会普惠职工系列报道之三

镇海区总工会在全省工会系统首创的《五一风》杂志,讲述职工身边故事,记录职工成长足迹——

## 微刊物守望大情怀

记者章慧芬报道 2014年初春,一份由基层工会会员组成编辑团队自编、自创、自审的内部刊物——《五一风》,带着蓬勃的气息在宁波市镇海区面世。从此,随着春夏秋冬季节转换,《五一风》都会如约而至。这份讲述职工身边故事,记录职工成长足迹、全省工会系统唯一的微刊物,如今越来越成为镇海区广大职工爱不释手的读物。

镇海区总工会党组书记、常

务副主席郑岗,是《五一风》编委会主任。他说:“当初是否要出这份微刊物,还是有些犹豫,因为纸质读物渐行渐远,还因为我们没有采编力量,也没有出版经验。但总觉得职工们应该有自己的倾

诉平台,我们应该办一份有情怀的杂志。一路摸索过来,我们感到很欣慰。”

3年来,《五一风》一步一个台阶,发展成为一本年发行量8万册、覆盖全区2200多家企业的刊物。镇海区总工会宣教部部长、《五一风》杂志执行主编汪凯最知其中冷暖,也最有发言权。他说,微刊物根植于雄镇大地深厚的文化土壤,以纪实、小说、散文、诗歌等不同体裁,展现多彩的区域风貌、经典职工故事,镇海职工在各自岗位努力奋斗的火热生活场景跃然纸上。让职工从《五一风》中感受到了草根文学传递的正能量,以正确的舆论导向引领

职工。汪凯回忆,当初办刊定位,几经思忖完善,最终确定刊物以讲述职工身边小事为主,事实证明是正确的。

细细翻看13期《五一风》,“温馨家园”“和谐之音”“最美故事”“工会小知识”等栏目,以鲜明导向透着采编人员对职工的深厚情怀;“镇海工匠”“一线之声”“身边榜样”等栏目的文章,则以小见大,记录着普通劳动者的成长心迹和历程。

镇海区中医医院办李心韵是《五一风》热心通讯员,她喜欢把杂志称为“她”。她说,开始为“她”写稿时常被“枪毙”,当她用心走近“她”时,发现“她”想要传递的是基层职工身边的正能量,想要表达的

缘刊物才4期,却已深深地爱上了它。真诚、情怀、接地气,是我心中的《五一风》。每一期组稿、编辑、校对,都给我不一样的温暖和感动。”在她眼里,草根的《五一风》细腻、人文,有情怀。她从初中开始写日记形成的“小趣味”,如今在《五一风》找到了挥洒的平台。“它欢迎阳春白雪式的文艺情怀,也接纳工作生活中的‘絮叨’感慨。每天的时光都是那么独一无二,时光易逝,难忘的事情其实还是容易被淡忘,而文字能够留住心情与感动。

一份有情怀的杂志必然会有

一批有情怀的采编人员,杂志的拓展空间也会更大。

蔡颖妮,镇海区总工会宣教部干事。她是《五一风》的“新兵”,结

(下转第2版)

## 欢欢喜喜回“娘家”



30对由工会红娘牵线成功的青年职工,欢欢喜喜地回到了工会“娘家”(上图)。今年34岁的江一鸣和31岁的吴佳丽,这次是带了大宝、二宝回“娘家”(下图),他俩发自内心地感谢工会。

一直热心当职工“红娘”的杭州市总工会女职工部部长钱丽萍说,工会一直在努力创造各种机会,帮助青年职工相识相爱。今天看见这么多“新

记者周金友 通讯员张晓燕 摄影报道

## 本周气温先降后升

本报讯 记者吴晓静报道 冬至过后,数九寒冬,冷空气也应景而来。据省气象台预测,本周我省先雨后晴,气温先降后升。其中,今天雨止转多云,28日起晴到多云为主。

昨天下午开始受冷空气影响,我省气温逐渐下降,日平均气温过

程降温幅度达7~9℃,28~30日早晨气温较低,最低气温山区-2~-4℃,有冰冻,其他大部地区0℃左右。

省气象台提醒:冷空气影响后我省气温较低,公众需注意防寒保暖,海上需注意防范冷空气大风的不利影响。

中国新能源小镇欢迎您

浙江·长兴

招商热线: 0572-6027500

## 继续着力打造人才生态最优省份

我省人力资源和社会保障事业发展“十三五”规划正式发布

结合我省实际把创业带动就业作为重中之重。“十三五”期间,将累计实现城镇新增就业400万人,对于城镇零就业家庭实现一户及解决一户。同时,将在5年内开展创业培训400万人次,认定30家省级创业示范基地,力争每个县建成一家创业基地。

构建更加公平、可持续的社会保障制度体系

构建更加公平、可持续的社会保障制度体系是我省高水平全面建成小康社会的重要内容。“十三五”时期,我省一方面将实施全民参保计划,完善参保政策,基本实现法定人员全覆盖,适当降低社会保险费率,力争到2020

年末基本养老保险、基本医疗保险覆盖率达到95%以上,失业、工伤、生育保险基本覆盖职业人群;另一方面,加强社会保障制度整合,提高统筹层次,统筹全省范围内城乡之间、地区之间、群体之间社会保障政策和待遇标准,鼓励商业保险机构参与医保经办,建立健全多层次医疗保障体系。

同时,我省将完善养老保险多缴多得、长缴多得的激励机制,积极稳妥拓宽筹资和投资渠道,确保基金长期平衡。在这一过程中,生育保险和基本医疗保险将合并实施,并建立完善罕见病医疗保障机制。通过进一步完善基本养老保险、医疗保险关系转移接续政策,达到70%以上,100%实现劳动保障监察案件信息直报。

深化人事制度改革,健全考核评价制度

根据《规划》,我省将深化人事制度改革,健全考核评价制度,促进形成广纳群贤、人尽其才、能上能下、公平公正、充满活力的人

事管理制度。进一步完善公务员制度,加强公务员队伍和能力建设。推进综合管理类、行政执法类、专业技术类公务员分类改革,扩大聘任制公务员试点,深化事业单位人事制度改革,健全自我管理、自我约束、自我发展运行机制等。

值得关注的是,“十三五”期间,我省将根据不同行业特点,分类推进职称制度改革。对于事业单位人员为主的职称系列,继续按照评价与使用相结合,淡化资历、强化聘任的总体思路,深化卫生和中小学教师职称制度改革,进一步下放评审权限,最终实现单位的完全自主评聘。



88851111

沟通热线

ICBC 中国工商银行

电话银行:95588 网址:WWW.ICBC.COM.CN

中国银行 BANK OF CHINA

手机银行转账全免费

